

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
4 April 2022
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Десятая чрезвычайная специальная сессия
Пункт 5 повестки дня
**Незаконные действия Израиля в оккупированном
Восточном Иерусалиме и на остальной части
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности
Семьдесят седьмой год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства
Палестина при Организации Объединенных Наций
от 1 апреля 2022 года на имя Генерального секретаря,
Председателя Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета
Безопасности**

Ситуация в оккупированной Палестине всё больше дестабилизируется, по мере того как оккупирующая держава — Израиль усиливает свои гонения и нападки на палестинский народ.

Всё это происходит с грубыми нарушениями законности и вопреки неоднократным международным призывам к прекращению таких противоправных действий Израиля и направлению всех усилий на то, чтобы предотвратить дальнейшее разжигание напряженности и провоцирование религиозных обид в условиях, когда начинается священный для мусульман месяц Рамадан и приближаются еврейский праздник Песах и христианский праздник Пасха.

Эскалация несущих гибель и разрушение действий Израиля за всего лишь первые три месяца 2022 года рисует ясную картину его истинных намерений: закрепить свой незаконный режим колониальной оккупации и апартеида. Израиль делает это на глазах у международного сообщества, при его полной осведомленности и с уверенностью в том, что Израилю за его преступления ничего не будет. Нынешней опасной траекторией нужно срочно и самым серьезным образом заниматься, ибо Израиль каждый день доказывает, что, не будучи привлечен к ответу, он продолжит ежедневно убивать палестинцев, калечить их и превращать их в перемещенных лиц, а также разрушать все перспективы справедливого и надежного мира.



В этой связи я должен сообщить Вам о следующих недавних событиях:

Вчера израильские оккупационные силы подвергли карательному военному рейду беженский лагерь в Дженине, убив двух палестинцев и ранив еще 14 гражданских лиц. На видеозаписях рейда видно, как израильские оккупанты окружают 23-летнего Язида ас-Саади, неподвижно лежащего на земле, и наносят ему огнестрельное ранение, оказавшееся смертельным. Язид истек кровью после выстрела в затылок, так как израильские оккупационные силы не давали медикам добраться до раненого.

Спустя несколько секунд к Язиду стал приближаться 16-летний Санад Абу Аттийя, который хотел оказать помощь, но был убит израильскими оккупантами, открывшими по подростку огонь боевыми патронами. По данным организации «Defense for Children International — Palestine», Санад мгновенно погиб от прямого выстрела в грудь, причем пуля прошла его насквозь. Израильские оккупационные силы не давали медикам добраться до двух пострадавших и разрешили машинам скорой помощи подъехать к месту происшествия уже после того, как оба они скончались, что является грубым нарушением международного гуманитарного права.

Санад — пятый несовершеннолетний палестинец, убитый израильскими оккупационными силами с начала этого года. Он еще одна жертва будничного применения Израилем смертоносной силы против мирных палестинцев при обстоятельствах, которые делают ее применение тождественным бессудному или умышленному убийству. Кроме того, с похоронами Язида, и Санада пришлось поторопиться — из опасения того, что их тела будут похищены и не выданы семьям (садистская политика, к которой израильские оккупационные силы в штатном порядке прибегают после убийства палестинцев).

Сегодня в Эль-Халиле (Хеврон) израильскими оккупационными силами был убит еще один палестинец. 29-летний Ахмад аль-Атраш, участвовавший в еженедельной акции протеста против израильской оккупации, погиб от прямого выстрела в голову, произведенного израильскими солдатами. Убийство Ахмада подтверждает, что стрельба на поражение стала для израильских оккупационных сил приветствуемой нормой: 24 палестинца (среди которых есть дети), убитые израильскими оккупантами с начала 2022 года, погибли от прицельных выстрелов в голову или грудь. Это говорит о вопиющем пренебрежении оккупантов к человеческим жизням.

Несмотря на попытки Израиля оправдать эти убийства ссылкой на «самооборону», не может быть абсолютно никакого морального или юридического оправдания убийству детей неуравновешенными, но хорошо вооруженными солдатами. Обыденное убийство Израилем палестинских детей должно напомнить международному сообществу, в частности Совету Безопасности, о том, что дети находятся под защитой Женевской конвенции о защите гражданского населения во время войны и других положений международного права, включая Конвенцию о правах ребенка. Кроме того, повторяемые утверждения о том, что израильские солдаты «обороняются», игнорируют тот факт, что в местах своего нахождения они незаконно и насильственно навязывают оккупацию, не имея суверенного права находиться там, а тем более — права на самооборону (в качестве комбатантов) от тех самых людей, в том числе детей, которых они оккупируют и с которыми они жестоко обходятся.

Израиль также продолжает свои нападения на гражданские и гуманитарные объекты. Во время рейда на Дженин израильские оккупационные силы обстреляли баллонами со слезоточивым газом больницу, создав угрозу для жизни уязвимых пациентов. Отделения интенсивной терапии и палаты с инкубаторами

для недоношенных новорожденных наполнились дымом от слезоточивого газа, в результате чего медсестрам пришлось перемещать младенцев в не оборудованные под них палаты.

Прошло несколько часов после рейда, и в Байт-Лакме (Вифлеем) погиб 30-летний Нидал Джаафра, застреленный израильским поселенцем, который стал утверждать, что якобы подвергся нападению. Убийство Нидала произошло через несколько часов после того, как Премьер-министр Израиля призвал израильтян вооружаться, по сути подстрекая израильских солдат и поселенцев к убийству палестинцев.

Действуя под тем же предлогом и пользуясь такой же поддержкой, в различных палестинских городах и деревнях продолжают бесчинствовать израильские поселенцы, которые терроризируют жителей, приводят к жертвам среди них и причиняют ущерб посевам и имуществу. За последнее время во многих местностях произошли масштабные и скоординированные нападения толп израильских поселенцев. Буквально вчера вооруженные группы поселенцев организовали выезд автобусных колонн с оружием, ножами, бензином и другими предметами, намереваясь расправиться с палестинцами. Этот выезд, состоявшийся посреди ночи в сопровождении израильских оккупационных сил, привел к десяткам нападений поселенцев возле Наблуса и Сальфита.

В деревне Луббан-эш-Шаркия (неподалеку от Наблуса) банды вооруженных поселенцев выкорчевали почти 170 оливковых деревьев, кидались камнями по жилищам и окнам и поджигали автомобили, предварительно облив их бензином. В деревне Марда (неподалеку от Сальфита) жители ежедневно сталкиваются с террором со стороны поселенцев, вдребезги разбивающих оконные стекла, за которыми стоят детские кровати, и поджигающих автомобили, которые принадлежат обычным семьям. В деревне Карьют поселенцы выставили на палестинской земле, находящейся в частном владении, десятки фургонов с целью создать аванпост между незаконными поселениями «Эли» и «Шило». Оба поселения были построены на палестинской земле, отторгнутой от близлежащих деревень. Сегодня Карьют окружен тремя незаконными израильскими поселениями, чьи обитатели печально известны подстрекательством, насилием и терроризмом.

Такие нападения координируются между израильскими оккупационными силами и экстремистски настроенными поселенцами, происходят всё чаще и масштабнее и направлены на закрепление израильского режима колониальной оккупации и апартеида. Израильская правозащитная группа «Бецелем» подчеркнула: «Последствия выгодны Израилю, поскольку насилие со стороны поселенцев постепенно лишает палестинцев все новых и новых местностей на Западном берегу, прокладывая путь к захвату земель и ресурсов государством». Это локомотив для продвижения Израиля к цели, которую «Бецелем» верно описала как получение «географически и демографически сконструированного пространства», призванного обеспечить Израилю контроль и «еврейское господство» над всеми землями.

В этой связи стоит упомянуть, что вчера экстремистский израильский политик Итамар Бен-Гвир — каханист, известный своими расистскими взглядами и пропагандой массового вытеснения палестинцев из Иерусалима, — вторгся в мечеть Аль-Акса/Харам-аш-Шариф. Окруженный более чем десятком вооруженных военнослужащих и группой поселенцев, Бен-Гвир третировал молящихся и пообещал снова заявиться туда во время Рамадана, сознательно стараясь обострить религиозную напряженность вблизи святых мест Иерусалима. Здесь мы должны предупредить, что на период Рамадана планируются вторжения израильских поселенцев в Харам-аш-Шариф: крайне правые политики

призывают поселенцев разжигать конфронтацию с палестинскими верующими и жителями Старого города.

Совет Безопасности должен потребовать прекращения всех подобных провокаций и нарушений со стороны оккупирующей державы — Израиля и ее экстремистки настроенных поселенцев. Кроме того, он должен потребовать от Израиля уважения к международному праву и резолюциям самого Совета и подтвердить полное сохранение исторического и юридического статус-кво в мечети Аль-Акса/Харам-аш-Шарифе. Мы еще раз напоминаем, что Израиль является оккупирующей державой и не имеет совершенно никаких прав на суверенитет в оккупированном Восточном Иерусалиме, в том числе в Старом городе и в его святых местах, невзирая ни на какие односторонние притязания, декларации, так называемый «Основной закон» или что-то еще.

На фоне этих тревожных событий и сложившейся на местах реальности (незаконный режим колониальной оккупации и апартеида) мы вновь выступаем со своим неизменным призывом к международным действиям по утверждению законности, включая меры по привлечению Израиля к ответственности за его преступления и по обеспечению защиты палестинского народа, находящегося под его оккупацией и господством.

Неоднократные призывы, предусматривающие «возвращение сторон к переговорам», но игнорирующие эти реалии (в том числе открытое объявление Израиля о том, что он отвергает переговоры и палестинские права и государственность), в лучшем случае лицемерны, а в худшем — деструктивны. Только серьезные, коллективные усилия, согласующиеся с международным правом, включая гуманитарное право и право прав человека, смогут когда-либо исправить эту отвратительную реальность и покончить с этой затянувшейся несправедливостью и с вызываемыми ею бесконечными циклами насилия и человеческих страданий.

Настало время прекратить покрывать эту незаконную оккупацию, а международному сообществу пора выполнить обязательства, которые влечет за собой эта реальность. Всем государствам и организациям пора проявить собранность и привлечь Израиль к ответу. Настало время для конкретных действий, направленных на деколонизацию и демонтаж вопиющего режима апартеида. Такие действия означали бы не просто слова и призывы, а осязаемый вклад в прекращение этой незаконной оккупации и достижение справедливого решения палестинского вопроса, которое гарантирует права палестинского народа, в том числе на самоопределение, свободу и возвращение.

Призыв к переговорам, с одной стороны, и отсутствие даже минимальных шагов к утверждению законности, с другой, никогда не приведут к другой реальности. Прошедшие десятилетия ясно показали, что если международное сообщество не станет оказывать на него давление и предъявлять ему счет, то Израиль никогда не изменит своих привычек, никогда не будет уважать международное право. Нет, он без колебаний и сожалений будет продолжать свою незаконную политику оккупации и апартеида, лишая целый народ его прав и его родины, насмехаясь над международным правом и препятствуя миру и безопасности.

Избирательное применение международного права, в том числе Устава и резолюций Организации Объединенных Наций, является непростительным. Настало время прекратить освобождать Израиль от его обязательств по соблюдению законности и от последствий ее постоянного несоблюдения им. Международному сообществу, включая Совет Безопасности, пора действовать последовательно и ответственно, чтобы защищать жизни всех гражданских лиц,

отстаивать верховенство права и прав человека и обеспечивать международный мир и безопасность во всех случаях, в том числе в Палестине.

Настоящее письмо дополняет наши предыдущие 746 писем по поводу продолжающегося кризиса на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, которая образует территорию Государства Палестина. Эти письма, охватывающие период с 29 сентября 2000 года (A/55/432-S/2000/921) по 16 марта 2022 года (A/ES-10/893-S/2022/199), представляют собой сжатую сводку преступлений, которые с сентября 2000 года совершаются против палестинского народа оккупирующей державой — Израилем. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые против палестинского народа, оккупирующая держава — Израиль должна быть привлечена к ответу, а виновные должны предстать перед судом.

Буду признателен, если Вы организуете распространение настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи (по пункту 5 повестки дня) и Совета Безопасности.

(Подпись) Рияд Мансур
Министр
Постоянный наблюдатель
